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CONCURSO PUBLICO
23/06/2013
INSTRUCOES

1. Confira abaixo: seu nome, nimero de inscricdo e fungédo correspondente a sua inscricdo. Assine no local
indicado.

2. Verifigue se os dados impressos no Cartdo-Resposta correspondem aos seus. Em caso de irregularidade,
comunique-a imediatamente ao Fiscal.

3. Nao serdo permitidos: empréstimos de materiais; consultas e comunicagéo entre os candidatos; uso de livros,
apontamentos, reldgios, aparelhos eletrénicos e, em especial, aparelhos celulares, os quais deverao ser desliga-
dos e colocados no saco plastico fornecido pelo Fiscal.

4. Aguarde o Fiscal autorizar a abertura do Caderno de Prova. Apds a autorizagdo, confira a paginacao antes de
iniciar a Prova.

5. Este Caderno de Prova contém 40 (quarenta) questdes objetivas, cada qual com apenas 1 (uma) alternativa
correta. No Cartdo-Resposta, preencha, com tinta preta, o retangulo correspondente a alternativa que julgar
correta para cada questao.

6. No Cartao-Resposta, anulam a questao: marcar mais de 1 (uma) alternativa em uma mesma questéo; rasu-
rar; preencher além dos limites do retangulo destinado a cada marcacao. Nao havera substituicdo do Cartao-
-Resposta por erro de preenchimento.

7. Nao séo permitidas perguntas ao Fiscal sobre as questdes da prova.
8. A duragao desta prova sera de 4 (quatro) horas, ja incluido o tempo para preenchimento do Cartao-Resposta.
9. Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e comunique ao Fiscal.

10. Aguarde autorizagdo para devolver, em separado, o Caderno de Prova e o Cartdo-Resposta, devidamente
assinados.
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Transcreva abaixo as suas respostas, dobre na linha pontilhada e destaque cuidadosamente esta parte.
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O gabarito oficial provisério estara disponivel no endereco eletrénico
www.cops.uel.br a partir das 17 horas do dia 24 de junho de 2013.




LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto, a seguir, e responda as questdes de 1 a 4.

A ONU (Organizagao das Nagdes Unidas) celebra nesta sexta-feira (22/03) o Dia Mundial da Agua com
uma reunido na sua sede em Nova York, nos Estados Unidos, e com eventos globais. O Secretario-
-Geral da ONU, Ban Ki-Moon, alertou que até 2030 quase metade da populacao global tera problema de
abastecimento. Isso vai acontecer porque, daqui a 17 anos, a demanda por agua vai superar a oferta
em mais de 40%. Ele falou, ainda, que, com a mudanga climatica e as necessidades das populagdes que
crescem e prosperam, 0s governos terdo de trabalhar juntos para proteger essa fonte natural. Em entrevista
a Radio ONU, de Sao Paulo, o Presidente do Conselho Mundial da Agua, Benedito Braga, alertou sobre o
problema da mudanca climatica. “Mudanca climatica impacta a agua. Por qué? O resultado da mudanca
climatica sdo secas mais longas, enchentes mais intensas e, portanto, sdo impactos diretamente no sistema
hidrico”. O Secretario-Geral da ONU também disse que nenhuma mensagem sobre a agua pode ser feita
sem mencionar 0 saneamento. Segundo ele, 2,5 bilhées de pessoas no mundo nao tém acesso a um
banheiro. O custo disso é visto em vidas, j& que 4.500 criangas morrem diariamente, e também na queda
da produtividade econdmica do planeta. O chefe da ONU fez um apelo por mais cooperagdo entre os
paises dizendo que a agua € um recurso natural comum, além de ser a chave para um desenvolvimento
sustentavel. Ele afirmou que todos devem usa-la de forma mais inteligente e sem desperdicio. “Nds temos
que ter essa visao integrada de que a agua é um elo de diferentes setores da economia, da energia, da
agricultura e do transporte. E ela tem uma ligagdo muito importante com a salde, através do saneamento.
Eu esperaria que os governantes entendessem claramente a importancia de cuidar da agua”, lembrou
Braga. Ban Ki-Moon afirmou que em 2013, quando é celebrado o Ano Internacional de Cooperacao pela
Agua, o Dia Mundial da Agua sera dedicado a destacar os esforcos conjuntos necessarios para garantir
uma fatia justa para as pessoas e o planeta. A ONU, através de varias de suas agéncias, esta promovendo
a colaboragéo global de todos os setores. O Pnud (Programa das Nagdes Unidas para o Desenvolvimento)
esta apoiando um acordo politico para a divisdo de dguas, como na base do rio Nilo, no Egito. Ja a Unesco
(Organizagéo das Nacdes Unidas para Educacgédo, Ciéncia e Cultura) e a Comissdo EconGmica para a
Europa também estdo empenhadas em projetos que envolvem o bem natural.

(Adaptado de: Junior, E. Quase metade do mundo pode ficar sem dgua até 2030, alerta ONU. Da Radio ONU, em Nova York.
22/03/2013; 11h54. Disponivel em: <http://noticias.uol.com.br/meio-ambiente/ultimas-noticias/redacao/2013/03/22/quase-metade-do-
mundo-pode-ficar-sem-agua-ate-2030-alerta-onu.htm>. Acesso em: 22 mar. 2013.)

n A partir das informacodes do texto, considere as afirmativas a seqguir.

I. Segundo os dados da ONU, 40% da populacdao mundial ficarao sem agua daqui a 17 anos.
Il. De acordo com Benedito Braga, o maior responsavel pela crise é a falta de saneamento basico.
lll. O desenvolvimento sustentavel e a cooperacao entre os paises sao palavras-chave no tema “ag

ua”.

IV. A agua é um bem natural comum, que necessita de cooperacao global para ser garantida futuramente.

Assinale a alternativa correta.
a
b

) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

)
c) Somente as afirmativas lll e IV sao corretas.
)
)

Somente as afirmativas | e IV sdo corretas.

d
e

Somente as afirmativas I, Il e lll sdo corretas.
Somente as afirmativas I, lll e IV sao corretas.

E Acerca da predominancia tipoldgica presente no texto, assinale a alternativa correta.
a) Argumentativo, com defesa de uma posigao sustentada diante de um tema.
b) Informativo, com o objetivo de trazer conhecimento ao publico-leitor.

d) Narrativo, com agdes que se sucedem através do tempo e do espaco.

)
)
c) Descritivo, apresentando um objeto estatico por meio de linguagem denotativa.
)
e)

Prescritivo, com intengdo de normatizar e regularizar as acdes.
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ﬂ A partir dos recursos linguistico-semanticos presentes no texto, considere as afirmativas a seguir.

I. Em “O resultado da mudanca climatica sdo secas mais longas, enchentes mais intensas e, portanto,
sao impactos diretamente no sistema hidrico”, o termo destacado tem sentido conclusivo.

II. Em “O custo disso é visto em vidas, ja que 4.500 criancas morrem diariamente”, a expressao em
destaque pode ser substituida, sem alterar o sentido original, por “dado que”.

lll. Em “a agua é um elo de diferentes setores da economia, da energia, da agricultura e do transporte. E
ela tem uma ligagao muito importante com a saude, através do saneamento”, o pronome em destaque
faz referéncia a saude.

IV. Em “Ele falou, ainda, que, com a mudanca climatica e as necessidades das populacées que crescem
e prosperam”, a palavra em destaque tem sentido de explicacao.

Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV sao corretas.
c) Somente as afirmativas Ill e IV séo corretas.
d)

)

e

Somente as afirmativas I, Il e Il sdo corretas.
Somente as afirmativas I, lll e IV sdo corretas.

ﬂ Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, o objetivo do texto.
a) Vangloriar-se das medidas tomadas em prol da 4gua no mundo.
b) Discutir os motivos que levaram o pais a crise da agua.

)
)
c) Enumerar as atitudes insustentaveis cometidas pela populagéo.
d) Analisar os efeitos da falta de saneamento basico no pais.

)

e) Alertar a sociedade acerca de um tema de interesse mundial.

Leia o texto, a seguir, e responda as questoes de 5 a 8.

O Rio de Janeiro ndo tem hoje nenhum estadio capaz de acomodar o grande publico esperado nos
megaeventos que vai sediar. O Unico em atividade, o Jodo Havelange, ou Engenhao, solitario legado
dos Jogos Pan-Americanos de 2007, acaba de ser interditado pela prefeitura porque — pasmem — a
cobertura metélica que envolve a estrutura, projetada para acomodar 46.000 pessoas, estava sob o
risco de colapso. Segundo um relatério feito pela empresa alema SBP, a pedido do préprio consorcio
responsavel pela obra, se ficasse exposta a ventos de mais de 60 quildbmetros por hora (uma mera
ventania de verdo), a imponente estrutura em arcos poderia vir abaixo. Pior: o problema paira sobre o
Engenhao desde que o estadio foi inaugurado, em 2007. Um parecer técnico mais detalhado vai levar
pelo menos um més para ficar pronto, mas quem conhece o assunto ndo tem duvida: trata-se de uma
mistura de erro de calculo com muita pressa no fim para compensar a morosidade ao longo de toda a
obra — um padrao brasileiro nesse tipo de empreitada. Diz o engenheiro Antonio Euldlio, especialista em
grandes estruturas: “Tudo indica que houve um grande erro de projeto. Infelizmente, gastamos pouco
tempo no Brasil com os célculos e tempo demais na obra, que sempre precisa ser acelerada a um custo
altissimo”.

O estadio Mané Garrincha, de Brasilia, s6 ndo enfrentou problema semelhante porque a Escola de
Engenharia de Goias apontou antes a inadequacao de alguns materiais — mas a obra, orcada em 696
milhdes de reais, j4 bate em 1,3 bilhdo. A reforma do Maracana pulou de 750 para 940 milhdes, e
6.500 operarios se desdobram agora para conclui-la para a Copa das Confederacdes. Ja o Engenhao
custou aos cofres publicos 376 milhGes de reais — seis vezes o previsto. O problema no estadio carioca
ocorreu quando, ja no fim da obra, os suportes que sustentavam os arcos metalicos foram removidos,
e eles se deslocaram. Isso era esperado, mas ndo na proporgao que se viu: o deslocamento foi 50%
maior do que o previsto no projeto do engenheiro Flavio D’Alambert, que também assina a cobertura
dos estadios de Fortaleza e Cuiaba. Um laudo do préprio D’Alambert concluiu ndo haver risco algum;
outro, da certificadora portuguesa TAL, apontou perigo s6 sob ventos fortissimos. Ja o terceiro parecer,
da SBP, foi categ6rico: sem reparos, poderia ocorrer ali um acidente de grandes proporgdes. Que sirva
de alerta para que o tdo anunciado legado dos grandes eventos que vém por ai ndo vire po.

(Adaptado de: JIMENEZ, G. Basta uma ventania. Veja, 3 abr. 2013. Sao Paulo: Ed. Abril. ed.2315, ano 46, n®: 14. p.55.)
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Acerca da linguagem utilizada no texto, considere as afirmativas a seguir.

I. E formal, prépria do género ao qual pertence.

Il. E informal, prépria dos textos informativos de revistas.
ll. E conotativa, figurada, linguagem caracteristica da reportagem.
IV. E denotativa, linguagem adequada a reportagem.

Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV s&o corretas.
c) Somente as afirmativas lll e IV sao corretas.
d)

)

e

Somente as afirmativas I, Il e Il sdo corretas.
Somente as afirmativas I, lll e IV sao corretas.

A partir das informacdes do texto, assinale a alternativa que apresenta, corretamente, o fato considerado
preponderante para a falta de estadio para megaeventos no Rio de Janeiro.

a) O custo elevado das obras.
b) O excesso de publico.

)
c) A falta de planejamento adequado.
d) As politicas publicas.

)

e) Os fortes ventos da cidade.

No trecho “Ja o Engenhao custou aos cofres publicos 376 milhoes de reais — seis vezes o previsto”,
assinale a alternativa que apresenta, corretamente, a expressao que pode ser empregada no lugar do
travessao.

a) Ao contrario.
b) De modo que.

d) Ou seja.

)
c) Por exemplo.
)
e)

Uma vez que.

Sobre os recursos linguistico-semanticos presentes no texto, considere as afirmativas a seguir.
. Em “Isso era esperado, mas nao na proporcao que se viu”, a palavra destacada pode ser substituida
por “embora”, sem perda de sentido.

Il. Em “sem reparos, poderia ocorrer ali um acidente de grandes proporgoes”, o termo em destaque faz
referéncia ao Engenhao.

lll. Em “o problema paira sobre o Engenhao desde que o estadio foi inaugurado, em 2007”, a expressao
em destaque tem valor condicional.
IV. Em “outro, da certificadora portuguesa TAL, apontou perigo sé sob ventos fortissimos”, a palavra em
destaque indica adicao.
Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV sdo corretas.
c) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
d)
)

e

Somente as afirmativas I, Il e Il sdo corretas.
Somente as afirmativas Il, lll e IV sao corretas.
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MATEMATICA

ﬂ Para higienizar uma salada, colocaram-se, em uma bacia, 3 litros de uma mistura de agua sanitaria e agua,
na razao de 2 para 10. Como medida para o preparo da mistura, foram utilizados copos totalmente cheios

com capacidade de 1/4 de litro.
Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, o nimero de copos totalmente cheios de agua sani-
taria que foram usados para o preparo dessa mistura.

a) 1
b) 2
c)
)
)

D> Q

m Por 3 anos consecutivos, as reposicoes no salario de um servidor, foram de 5%, 4% e 6%, respectiva-

mente.
Sabendo que o servidor recebia R$ 2000,00 antes das reposi¢coes, assinale a alternativa que apresenta,

corretamente, o salario dele, em reais, ao final do terceiro ano das reposi¢oes.
a) 2184,00

b) 2300,00
c) 2300,04
d) 2315,00
e) 2315,04

O grafico, a seguir, mostra a adicao de celulares no mercado por algumas operadoras em junho e julho
de 2010, no Brasil.

milhares

700
600
500
400 jun/10
300 I jul/10
200 .
100 -7
0
A B C D

(Adaptado de: <http://www.uscs.edu.br/posstricto/administracao/dissertacoes/2011/pdf/dissertacao_marcos.pdf>. Acesso em: 12 maio 2013.)

N\ N\

Com base nesse grafico, considere as afirmativas a seguir.

I. Entre as quatro operadoras, a operadora C foi a que mais adicionou celulares em junho e julho.
Il. A operadora A adicionou mais de 400 mil celulares em junho.
lll. A operadora C adicionou mais celulares em julho que a operadora B.
IV. A operadora D adicionou mais celulares em junho que em julho.

Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e |l sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV sdo corretas.
c) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
d)

)

e

Somente as afirmativas I, Il e lll sdo corretas.
Somente as afirmativas Il, lll e IV sdo corretas.
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Seis colegas apostaram uma corrida em uma pista reta, e a situacdo na chegada foi a seguinte: José
estava 20 metros atras de Maria, que estava 25 metros a frente de Jorge, que estava 10 metros atras de
Marlene, que estava 15 metros a frente de Paula, que estava 20 metros atras de Fabio.

Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, a ordem de chegada dos seis colegas.

a) Maria, Fabio, Marlene, José, Jorge, Paula.

b) Maria, Marlene, Fabio, José, Jorge, Paula.

c) Maria, Fabio, José, Jorge, Marlene, Paula.

d) Jorge, José, Maria, Paula, Marlene, Fabio.

e) Jorge, Marlene, Maria, Fabio, Paula, José.

m Alguns funcionarios de uma empresa sao pagos por producao. A cada tarefa executada corretamente, o
funcionario recebe R$ 100,00. A qualquer outra forma de execucao ou nao da tarefa sdao pagos R$ 20,00.

Nessa empresa, o funcionario Marcos recebeu uma lista de 70 tarefas a serem efetuadas no periodo de

30 dias.
Sabendo que, ao final do prazo, Marcos recebeu o salario de R$ 5800,00, assinale a alternativa que apre-
senta, corretamente, a quantidade de tarefas corretas que Marcos executou.

a) 15

m Uma quantia de R$ 1000,00 foi posta a juros simples de 2% ao més.
Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, o montante dessa quantia, em reais, apos 2 anos.

a) 1860,00
b) 1880,00
c) 1900,00
d) 1920,00
e) 1960,00
Em determinada condicdo, a quantidade de cloro em uma piscina apés ¢t horas é dada por

c(t) = 1000 x (0,9)*. Respeitando as condi¢cdes citadas, foram colocados 1000 gramas de cloro em uma

piscina cheia de agua.

Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, apds quantas horas esta quantidade de cloro na pis-

cina se reduz a metade.
Dados: log0,9 = —0,05 e log0,5 = —0,3
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CONHECIMENTOS GERAIS
Kl Leia os textos e analise os graficos a seguir.

INTERESSES NO VIZINHO Temas importantes para o Brasil na relagdo com o Paraguai

é'] Itaipu fEﬂ Brasiguaios '{9 Contrabando

Governo Franco ameagou parar Cerca de 400 mil brasileiros Marcotrafico e contrabando de
de vender energia da usina para vivem no pais; muitos deles sao cigarros na fronteira estao entre
o Brasil, que paga valor sete produtores rurais gue, durante a 0s principais problemas. Em
vezes menor do que média gestao de Lugo, tiveram 2011, foram contrabandeados
oferecida em leildes de energia problemas de titulos sobre para o Brasil 18,3 bilhées de

no Brasil terras e com os sem-terra cigarros

BALANCA COMERCIAL, EM US$ 2011 2012

3,7 bilhdes 3 6 bilhdes 1 2 %

2,6 bilhdes Foi a queda das
exportagoes do
716 milhges 988 milhdes Brasil para o
Paraguai entre

3 bilhdes

Exportagoes do Paraguai Importagées do Paraguai Comércio bilateral 2011 e 2012

(Adaptado de: FLECK, I. Brasil mantém no limbo misséo no Paraguai. Folha de S. Paulo, A12, Mundo. 27 mar. 2013.)

Com base nos textos e nos graficos, considere as afirmativas a seguir.

I. O Brasil diminuiu as exportac6es para o Paraguai em menos de 10%.

Il. O comércio bilateral entre Brasil e Paraguai sofreu uma queda de mais de 50%.
lll. O contrabando e os brasiguaios estdo entre os temas da relacao Brasil e Paraguai.
IV. As importacdes do Paraguai representaram aumento de mais de 200 milhdes.

Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV sao corretas.
c) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
d)

)

e

Somente as afirmativas |, Il e lll sdo corretas.
Somente as afirmativas Il, Il e IV sdo corretas.

O Habeas Corpus é um direito assegurado constitucionalmente e serve de garantia a favor de quem
sofreu
a) ameaga ou constrangimento na sua liberdade de locomocgao.
b) danos na negociacdo com terceiros.
c) ofensa e callnia contra sua honra.
d)
)

e) violacao e atentado ao pudor.

prejuizo com a compra de produto danificado.

A Lei n28.069, de 13 de julho de 1990, que dispde sobre o Estatuto da Crianca e do Adolescente, considera
em seu Art. 13 que, em se tratando de casos de suspeita ou confirmacao de maus-tratos contra crian¢a e
adolescente, tais casos deverao ser comunicados obrigatoriamente

a) a autoridade policial, por meio de boletim de ocorréncia.
b) a Secretaria de Assisténcia Social do Municipio.

c)

d) ao Conselho Tutelar da respectiva localidade.
e) ao Tribunal de Justica da Infancia e Juventude.

ao 6rgéo do UNICEF mais préximo.
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Analise o grafico a seguir.

FMI DOS BRICS

Saiba como funcionara o Arranjo
de Reservas Contingenciais
CONTRIBUICOES

Valores preliminares
em USS bilhges PARTICIPANTES®

:e] Brasil
POPULAGAO 193 9 milhdes
PIB USS 2,425 tri

5 Il Russia
Africa do Sul e POPULAGAO 143,3 milhdes
> Pie [N LSS 1,954 tri
a—

s India

POPULAGAO 1,210 bi
PIE USSH 1,947 tri
Bl chi
POPULACAQ 1,353 bi
E PIB _ USS 8,250 tr

S
B Africa dosul

POPULAGAD 51,8 milhdes
pig [l USS 390 bi

* Estimativas do FMI para o PIB em 2012

(MELO, P. C. Grupo dos Brics cria alternativa ao FMI. Folha de S. Paulo. A10, Mundo. 27 mar. 2013.)

Com base no grafico, considere as afirmativas a seguir.
I. A Russia, com uma populacdo maior do que a Africa do Sul, possui, comparativamente, um PIB duas
vezes maior.
I. A india, com uma populacdo maior que a do Brasil, possui, comparativamente, um PIB menor.

ll. A China, com uma populacdo maior que a india, possui, comparativamente, um PIB quatro vezes
maior.

IV. O Brasil contribuira com o mesmo valor da india para a formacéo do fundo, apesar de possuir, com-
parativamente, uma populacao bem menor.
Assinale a alternativa correta.
a
b

) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

)
c) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
)
)

Somente as afirmativas | e IV sdo corretas.

d
e

Somente as afirmativas |, Il e lll sdo corretas.
Somente as afirmativas I, lll e IV sdo corretas.

] O Estatuto da Crianca e do Adolescente, em seu Art. 69, afirma que o adolescente tem direito a profissio-

nalizacao e a protecao no trabalho, desde que observados alguns aspectos.
Quanto ao que dispoée tal artigo, considere as afirmativas a seguir.
I. Capacitacao profissional adequada ao mercado de trabalho.
Il. Exercicio de emprego remunerado que nao ultrapasse 4 horas diarias.
lll. Pagamento de horas extras quando da realizacao de trabalhos noturnos.
IV. Respeito a condicdo peculiar de pessoa em desenvolvimento.

Assinale a alternativa correta.
a
b

) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

)
c) Somente as afirmativas lll e IV sao corretas.
)

)

Somente as afirmativas | e |V sao corretas.

d
e

Somente as afirmativas I, Il e lll sdo corretas.
Somente as afirmativas I, lll e IV sdo corretas.
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TECNICO PROFISSIONAL — TECNICO DE CONTABILIDADE

Leia o rol de contas, a seguir, e responda as questoes 21 e 22.

Adiantamentos a Fornecedor 10.000,00
Bancos Conta Aplicagio 5.000,00
Caixa 5.000,00
Capital Social 100.000,00
Custo das Mercadorias Vendidas 60.000,00
Depreciagao 20.000,00
Depreciagao Acumulada 25.000,00
Despesas com Aluguéis 25.000,00
Duplicatas a Receber 30.000,00
Duplicatas Descontadas 20.000,00
Emprestimos Bancérios 35.000,00
Fornecedores Nacionais 40.000,00
Impostos a Recolher 10.000,00
Impostos Incidentes sobre Vendas 25.000,00
Juros Ativos 5.000,00
Juros Passivos 50.000,00
Mercadorias 35.000,00
Moveis e Utensilios 30.000,00
Prejuizo Acumulado 35.000,00
Receitas de Comissiao 15.000,00
Salarios 55.000,00
Veiculos 60.000,00
Vendas de Mercadorias 195.000,00

O técnico em contabilidade, em vista do rol de contas apresentado, considerando que o valor de cada
saldo esta correto, pode afirmar, apos a reclassificacao das contas, que o balancete

a) nao fecha, porque os saldos devedores sdo maiores que os credores.
b) nao pode fechar, pois faltam contas necessarias para a composicao da estrutura patrimonial.

d) fecha com a soma do ativo circulante, ativo ndo circulante e despesas, totalizando R$ 330.000,00.

)
c¢) fecha com a soma de R$ 445.000,00, tanto para o ativo como para o passivo.
)
e) fecha com o total do ativo circulante mais ativo ndo circulante igual R$ 130.000,00.

E Com base no rol de contas, ap6s os ajustes e os lancamentos contabeis correspondentes, assinale a
alternativa que apresenta, corretamente, o resultado do exercicio obtido pela empresa.

a) Prejuizo de R$ 20.000,00

b) Prejuizo de R$ 25.000,00

c¢) Prejuizo de R$ 55.000,00

d) Lucro de R$ 110.000,00

e) Lucro de R$ 130.000,00

E Quando a provisao constituida no exercicio anterior nao chegar a ser utilizada, ou for utilizada so6 par-

cialmente, o seu saldo, por ocasido da contabilizacdao do exercicio corrente, deve ser revertido para uma
conta

a) patrimonial redutora do ativo.
b) patrimonial redutora do passivo.
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¢) de compensagao.
d) de receita.
e) de despesa.
m Os dados da conta bancaria da empresa ABC, mantida junto ao estabelecimento bancario denominado
Banco Brasileiro S.A., sdao apresentados a seguir.

Dados extraidos da Conta Movimento mantida no Banco Brasileiro S.A.(extrato)

16.133,81

02/jan| 107 |Saldo do exercicio anterior - -
03/jan 1|Aplicagéo Financeira 14.000,00 - 2.133,81
16/jan| 102|Cheque Pago no Caixa 001 1.078,00 - 1.055,81
30/jan| 105|Débito Conforme Aviso — Telefone 210,00 - 845,81
05/fev| 101|Depésito em Dinheiro - 4.550,00 5.395,81
22/mar| 103|Cheque Compensado 003 4.201,05 - 1.194,76
01/abr 2|Resgate de Aplicagédo Financeira - 14.715,47 | 15.910,23
10/mai| 102|Cheque Pago no Caixa 004 700,00 - 15.210,23
18/mai| 103 |Cheque Compensado 005 1.470,00 - 13.740,23
10/jun| 105|Débito Conforme Aviso 2.800,00 - 10.940,23
20/jun| 101 |Depésito em Dinheiro - 1.715,00| 12.655,23
28/jun| 104 |Crédito e Aviso - Duplica Cobrada - 3.500,00| 16.155,23
29/jun| 105|Débito Conforme Aviso - Agua 210,00 - 15.945,23
30/jun| 105|Débito Conforme Aviso — Telefone 350,00 - 15.595,23

Dados extraidos da Razao Contabil da empresa ABC.

02/01/X2 |Balango de Abertura - - 16.133,81
15/01/X2 |Cheque 001 - 1.078,00| 15.055,81
20/01/X2 |Cheque 002 - 140,00 | 14.915,81
30/01/X2 |Débito de Telefone - 210,00 | 14.705,81
05/02/X2 |Depésito em dinheiro 4.550,00 - 19.255,81
20/02/X2 |Cheque 003 - 4.201,05| 15.054,76
10/04/X2 |Cheque 004 - 700,00 | 14.354,76
16/04/X2 |Cheque 005 - 1.470,00| 12.884,76
10/05/X2 |Aviso de Débito Duplicata - 2.800,00| 10.084,76
20/06/X2 |Depédsito em dinheiro 1.715,00 - 11.799,76
30/06/X2 |Cheque 006 - 3.500,00 8.299,76
30/06/X2 |Cheque 007 - 4.200,00 4.099,76

ApOs realizada a reconciliacao dos saldos da conta corrente do Banco Brasileiro S.A. com a razao contabil
da empresa ABC, assinale a alternativa que apresenta o saldo correto.

a) 4.099,76
b) 7.039,76
c) 7.755,23
d) 11.939,76

)
)
)
e) 15.595,93
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E Ato Administrativo € uma acao praticada pela administracao que nao provoca de imediato alteracao qua-
litativa e/ou quantitativa no patrimonio da entidade, portanto, a principio, ndo provoca variacées nos ele-
mentos patrimoniais.

Caso sejam registrados contabilmente, tais atos, serao contabilizados como

a) contas patrimoniais.

b) contas de compensacao.

c) contas de resultados.

d) fatos contdbeis compensativos.
e) fatos contabeis permutativos.

EZJ Com base nos conceitos de contabilidade, considere as afirmativas a seguir.
I. A contabilidade gerencial, como qualquer outro ramo da contabilidade, esta obrigada a observacao
estrita dos principios contabeis.

Il. A contabilidade é a ciéncia que estuda, registra e controla o patriménio tanto das entidades com fins
lucrativos como daquelas que nao objetivam o lucro.

lll. Fatos administrativos, também conhecidos como fatos contabeis, sdo acontecimentos verificados na
empresa que provocam variacoes nos elementos patrimoniais, podendo alterar, ou nao, a situacao
liquida patrimonial.

IV. Os principios de contabilidade representam a esséncia das doutrinas e teorias relativas a Ciéncia da
Contabilidade, consoante o entendimento predominante nos universos cientifico e profissional.

Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e |l sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV séo corretas.
c) Somente as afirmativas lll e IV sao corretas.
d)

)

e

Somente as afirmativas I, Il e Il sdo corretas.
Somente as afirmativas I, Il e IV sao corretas.

Uma determinada empresa adquiriu, no més de outubro de 2012, uma apolice de seguro anual no valor de
R$ 900.000,00, com vigéncia entre 12 de outubro de 2012 e 30 de setembro de 2013, o valor total do prémio
é de R$ 12.000,00. O pagamento das despesas foi realizado em trés parcelas iguais, em 31 de outubro,
30 de novembro e 31 de dezembro, de 2012.
Considerando o regime de competéncia, assinale a alternativa que apresenta, corretamente, a forma como
deve ser contabilizada a despesa de seguros da empresa em relacao a apoélice adquirida.

a) R$ 1.000,00, nos meses de outubro de 2012 a setembro de 2013.

b) R$ 4.000,00, nos meses de outubro, novembro e dezembro de 2012.
c) R$ 12.000,00, no més de outubro de 2012.

d) R$ 75.000,00, nos meses de outubro de 2012 a setembro de 2013.

e) R$ 300.000,00, nos meses de outubro, novembro e dezembro de 2012.

m Tendo como base a classificacdao das contas patrimoniais estabelecidas pela Lei n2 6.404/76, assinale a
alternativa correta.

a) As participagbes permanentes em outras sociedades e os direitos de qualquer natureza, que ndo se destinem
a manutencao da atividade da companhia ou da empresa, sao classificados no ativo realizavel a longo prazo.

b) Os direitos realizaveis apds o término do exercicio seguinte, assim como os derivados de vendas, adiantamen-
tos ou empréstimos a sociedades coligadas ou controladas, sao classificados no ativo circulante.

c) Os empréstimos recebidos de sociedades coligadas ou controladas, venciveis no curso do exercicio social
seguinte, sdo classificados no ativo realizavel a longo prazo.

d) Os financiamentos para aquisicao de bens e direitos que compdem o ativo permanente, venciveis apds o
término do exercicio social seguinte, sdo classificados no passivo exigivel a longo prazo.

e) Os financiamentos para aquisicao de bens do Ativo Permanente, venciveis apés o término do exercicio social
seguinte, sdo classificados no passivo circulante.
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m A empresa W & K Construcoes S.A. possui equipamentos pesados adquiridos, no més de dezembro de
2011, por R$ 1.500.000,00. Esses equipamentos foram incorporados ao grupo imobilizado da empresa
em janeiro de 2012. Sabe-se que esses bens sao depreciados com valor residual de 20%. Considerando
uma vida util de 10 anos, bem como a depreciacao do periodo, assinale a alternativa que apresenta, cor-
retamente, o valor relativo a esses equipamentos que devera constar no Balanco Patrimonial em 31 de

dezembro de 2013.
a) 960.000,00

b) 1.200.000,00
¢) 1.260,000,00
d) 1.350.000,00
e) 1.380,000,00

m sao expectativas de obrigacoes ou de perdas de ativos resultantes da aplica-
cao do principio contabil da Prudéncia; sao efetuadas com o objetivo de apropriar no resultado de um
periodo de apuracao, segundo o regime de competéncia, custos ou despesas que provavel ou certamente
ocorrerao no futuro.

Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, o termo que preenche a lacuna do enunciado.

a) Exaustdes
b) Provisdes
c) Amortizagbes
d) Compensacgdes
e) Depreciagdes
m Pelo atual Codigo Civil, toda pessoa é capaz de direitos e deveres na ordem civil, entretanto algumas
pessoas sao consideradas como absolutamente incapazes de exercer pessoalmente os atos da vida civil.
Sobre essas pessoas, considere as afirmativas a seguir.
I. Os que, mesmo por causa transitoria, nao puderem exprimir sua vontade.
Il. Excepcionais, sem desenvolvimento mental completo.
lll. Menores de 18 anos.
IV. Os que, por enfermidade ou deficiéncia mental, ndo tiverem o necessario discernimento para a pratica
desses atos.
Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Il s&o corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV séo corretas.
c) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
d)
)

e

Somente as afirmativas I, Il e Ill s&o corretas.

Somente as afirmativas Il, lll e IV sdo corretas.

m Segundo o Cadigo Tributario Nacional (CTN), entre os varios impostos existentes, sdao considerados de
competéncia do Estado:
a) ISS, ITCMD, ITBI.

b) ITBI, IPVA, ICMS.

c) ITBI, ISS, IPVA.

d) ITCMD, ISS, ICMS.

e) ITCMD, IPVA, ICMS.
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EE] A transgressao de preceito do Cédigo de Etica Profissional, que se aplica aos contadores e técnicos em
contabilidade, constitui infracao ética, sancionada, segundo a gravidade, com a aplicacao de possiveis
penalidades.

Sobre essas penalidades, considere as afirmativas a seguir.
I. Adverténcia reservada.
Il. Censura publica.
lll. Censura reservada.
IV. Suspenséo do registro.

Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Il s&o corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV sdo corretas.
c) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
d)

)

e

Somente as afirmativas |, Il e lll sdo corretas.
Somente as afirmativas Il, lll e IV sao corretas.
m O grafico que representa a estrutura formal de uma organizacao, no qual sdao dispostas as unidades
funcionais, a hierarquia e as relacoes de comunicacao existentes entre estes, € denominado
a) diagrama.
b) fluxograma.
¢) hierograma.
d) organograma.
e) poligrama.
m Com base nos aos conceitos basicos de estatistica, assinale a alternativa que apresenta, corretamente,
o nome dado a um subconjunto finito de uma populacéo.
a) Amostra.
b) Coleta.
c) Delineamento.
d) Estratificacao.
)

e) Experimento.

m Considerando uma aplicacdo a uma taxa de juros simples de 48% ao ano, assinale a alternativa que
apresenta, corretamente, apds quantos meses essa aplicacao tera o seu valor triplicado.
a) 25

Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, a taxa nominal anual que porporcionara uma rentabi-
lidade idéntica ao capital aplicado com juros simples em 10 meses.

a) 10%
b) 50%
c) 80%
d) 100%
e) 120%
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m Considere a seguir os dados apresentados no final do més, por um empresa fabricante de um unico
produto, que utiliza o método de custeio por absorcao.

Custos fixos totais R$ ...... 300.000,00
Custo variavel unitario RS ..o 20,00
Receita operacional liqguida R$ ... 1.000.000,00
Estoque inicial 0 unidades
Estoque final 10.000 unidades
Produgéao 30.000 unidades

Com base no enunciado e nhos dados apresentados, assinale a alternativa que apresenta, corretamente, o
lucro bruto obtido pela empresa.

a) R$ 100.000,00

b) R$ 300.000,00

¢) R$400.000,00

d) R$ 600.000,00

e) R$ 700.000,00

m Os fatos administrativos podem ser segregados em: permutativos (que nao alteram a situacao liquida),
modificativos (que alteram a situacao liquida) e mistos (aqueles que permutam e ao mesmo tempo alteram

a situacao liquida).

Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, um fato permutativo entre elementos do ativo.
a) Despesa antecipada.

b) Despesa com telefone.

c) Fornecedores.
d

e

Financiamentos.

)
)
)
) Salérios.
m O langcamento contabil de provisoes para devedores duvidosos (PDD) esta diretamente relacionado com
o principio da
a) estimativa.

b) provisao.

d
e) subjetividade.

)
)

¢) prudéncia.
) razoabilidade.
)
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